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DA ATA DA 3ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ DE BACIA 

HIDROGRÁFICA PIQUIRI E PARANÁ 2, INSTITUÍDO PELO DECRETO 

ESTADUAL Nº 8.924/2013. 

Ao vigésimo sexto dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas, 1 

por meio da plataforma de videoconferência Zoom pela URL 2 

https://www.youtube.com/watch?v=64T_i0j0De0, foi realizada a 3ª Reunião Extraordinária 3 

do Comitê de Bacia Hidrográfica Piquiri e Paraná 2, diante da presença de: GLÁUCIA 4 

TAVARES PAES DE ASSIS do Instituto Água e Terra – IAT; ANDRÉ LUIZ DA SILVA da 5 

Associação dos Municípios do Centro do Paraná – AMOCENTRO; AILTON MARTINS LIMA da 6 

Associação dos Municípios do Oeste do Paraná; MARCELO CRUZ, FABIO LEAL OLIVEIRA e 7 

ISMAEL VASQUES da Companhia de Saneamento do Paraná – SANEPA; RAQUEL SAYURI 8 

OMOTO TAKEDA da Copel Geração e Transmissão S.A.; BRUNA MAYER da LAR Cooperativa 9 

Agroindustrial; GABRIELA SANTOS e JULLIA CLARA PEREZ AMERICO da Usina de Açúcar  10 

Santa Terezinha; CELSO BRASIL e CARLOS EDUARDO BIESDORF da Cooperativa 11 

Agroindustrial Consolata – COPACOL; GUILHERME DANIEL da C.VALE Cooperativa 12 

Agroindustrial; EDMILSON JOSÉ ZAMBOTT do Sindicato Rural de Palotina; LUCIMAR NOVAES 13 

DA SILVA da COPAVEL Cooperativa Agroindustrial; CARLOS ALBERTO BUOSI e JERSON 14 

GODOY LESKI do Conselho Regional de Engenharia e Agronomia do Paraná – CREA/PR; ALMIR 15 

CUNICO da Universidade Federal do Paraná – Campus Palotina; SÉRGIO MAKRAKIS da 16 

Universidade Estadual do Oeste do Paraná – UNIOESTE; RODRIGO TARTARI da Universidade 17 

Estadual de Maringá -  Umuarama – UEM; CLAYTON CORRÊA DE ALMEIDA da Associação 18 

Internacional de Lions Clubes e PAULO DE TARSO ROSA do Consórcio Intermunicipal para 19 

Conservação do Remanescente do Rio Paraná e Áreas de Influência. Da Secretaria Executiva do 20 

Comitê estavam presentes: LUCINEIDE APARECIDA MARANHO Chefe de Divisão de 21 

Gerenciamento de Comitês de Bacias Hidrográficas do Instituto Água e Terra e JULIANA 22 

CAVASSIN Geóloga do Instituto Água e Terra – IAT.1. ABERTURA: A Senhora Lucineide dá 23 

as boas vindas aos presentes e informa o Presidente do Comitê que o quórum já foi 24 

estabelecido, e que a reunião também está sendo gravada para futura validação. O 25 

Senhor Guilherme declara aberta a 3ª Reunião Extraordinária do Comitê de Bacia 26 

Hidrográfica Piquiri e Paraná 2. A Senhora Lucineide passa algumas instruções para o 27 

bom aproveitamento da reunião. O Senhor Guilherme faz a leitura da pauta: 1. Abertura; 28 
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2. Nomeação De Novos Representantes; 3. Aprovação Da Ata Da 7ª Reunião Ordinária; 29 

4. Encaminhamento Para Novas Reuniões Setoriais; 5. Análise Do Parecer Técnico Nº 30 

01/2023 Da CTINS; 6. Apresentação Da Logo Do Comitê; 7. Assuntos Gerais; 8. 31 

Encerramento.  2. NOMEAÇÃO DE NOVOS REPRESENTANTES: O Senhor Guilherme 32 

menciona as entidades que até então não estavam participando das reuniões do comitê, 33 

tendo sido enviadas cartas AR para as entidades: Associação dos Municípios Entre Rios34 

(AMERIOS), Comunidade dos Municípios da Região de Campo Mourão (COMCAM), 35 

Associação dos Municípios do Médio Centro Oeste do Paraná (CANTUQUIRIGUAÇU), 36 

Associação dos Municípios do Centro do Paraná (AMOCENTRO). Apenas a 37 

AMOCENTRO manifestou-se, encaminhando um óficio com os Senhores Vivaldo Lessa 38 

Moreira e André Luiz da Silva. Com apenas a presença do senhor André, o mesmo foi 39 

nomeado novo representante. A Senhora Juliana passa as instruções para o novo 40 

representante quanto ao curso de capacitação necessário para o papel de representação 41 

no comitê. 3. APROVAÇÃO DA ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA: O Senhor Guilherme 42 

informa que a ata da reunião anterior foi disponibilizada anteriormente para todos os 43 

representantes, dispensando por esse motivo a leitura da mesma. O Senhor Celso sugere 44 

correções no texto, os quais são realizados pela Senhora Juliana. O Senhor Guilherme, 45 

sem demais manifestações, coloca a ata para votação. A ata é aprovada por unanimidade. 46 

4. ENCAMINHAMENTO PARA NOVAS REUNIÕES SETORIAIS: A Senhora Juliana 47 

explica que as cadeiras da Associação dos Municípios do Entre Rios - AMERIOS, da 48 

Comunidade dos Municipios da Região de Campo Mourão – COMCAM, e da Associação 49 

dos Municípios do Médio Centro Oeste do Paraná – CANTUQUIRIGUAÇU estarão então 50 

vagas devido ao número de faltas, conforme o regimento interno, também apresenta ao 51 

comitê as cartas Aviso-Recebimento enviadas para os representantes mencionados. Para 52 

ocupar as cadeiras agora vagas do Poder Público municipal, é proposto uma reunião 53 

setorial para convidar as prefeituras a participarem. O Senhor Sérgio indaga quanto a uma 54 

das entidades afetadas que inicialmente se manifestou, porém não deu mais retorno. A 55 

Senhora Juliana explica a situação da AMERIOS, cujo diálogo foi estabelecido por meio 56 

de e-mail e telefone, e inclusive tendo sido informada pela dificuldade da entidade em 57 

conseguir um novo representante, sendo acordado que um ofício seria encaminhado. No 58 

entanto, não houve mais manifestações da entidade. O Senhor Sérgio destaca a 59 

importância dessa informação estar constada na presente ata. O Senhor Guilherme 60 

informa a definição da reunião setorial, e passa para o próximo item da pauta. 5. ANÁLISE 61 
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DO PARECER TÉCNICO Nº01/2023 DA CTINS: o Senhor Fábio propõe e realiza a leitura 62 

integral do parecer técnico, sendo então aprovado por unanimidade assim que não há 63 

manifestações quanto ao texto. 6. APRESENTAÇÃO DA LOGO DO COMITÊ: a Senhora 64 

Lucineide faz uma apresentação do trabalho da artista Rafaela Cândido na pesquisa e na 65 

elaboração das logomarcas dos comitês de bacias hidrográficas do estado com inspiração 66 

pelo Movimento Paranista. Também explica que a artista teve dificuldade na elaboração67 

da logomarca do atual comitê devido à pouca participação dos representantes na enquete 68 

encaminhada anteriormente, que serviria de base para a artista. O Senhor Guilherme 69 

sugere a região de Apertado no rio Piquiri, descrevendo as características do local e passa 70 

a palavra para demais manifestações. O Senhor Celso concorda com a sugestão do 71 

Senhor Guilherme. O Senhor Robert endossa a sugestão do Senhor Guilherme. O Senhor 72 

Sérgio ao observar a questão da região do Apertado, também denota as curvas de nível, 73 

sugerindo ambos como possíveis representações na logomarca. A Senhora Lucimar 74 

também concorda com a indicação do Apertado. O Senhor Almir também está de acordo. 75 

Por maioria dos votos, a logomarca retorna para a artista para ajustes, com a sugestão da 76 

temática do Apertado. 7. ASSUNTOS GERAIS: a Senhora Lucineide passa a informar 77 

sobre o 1º Encontro Estadual de Comitês de Bacias Hidrográficas, que ocorrerá em 78 

Matinhos nos dias 26, 27 e 28 de Julho, no Hotel SESC. A Senhora Juliana abre a palavra 79 

para informes pelos membros do comitê. 8. ENCERRAMENTO: Nada mais havendo para 80 

deliberar, deu-se por encerrada a 3ª Reunião Extraordinária do Comitê de Bacia 81 

Hidrográfica Piquiri e Paraná 2. 82 
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